



省教育厅禁止寒假补课,可是在扬州——

千余名学生被异校有偿补课

1月13日,江苏省教育厅政务微博“江苏教育发布”发出公告,寒假期间任何学校和教师不得安排返校日或返校活动,不得以任何形式、在任何地点组织上课、补课和变相上课、补课,也不得介绍、组织学生参加社会办学机构的各类培训及补习活动(1月14日《现代快报》对此进行报道)。然而,2月8日下午,扬州有学生家长向现代快报反映,在扬州教育学院内,扬州梅苑双语学校的老师正在给孩子们补课。

记者暗访发现,除了梅苑双语学校,扬州树人中学九龙湖校区、扬州翠岗中学也有很多学生在此补课。据上课的学生讲,给他们上课的是平时的任课老师,并且是收费的。

韩秋 文/摄



教室内坐满补课的学生

家长反映 孩子寒假里被补课

“我家孩子被补课。”8日下午,一位不愿透露身份的读者给快报打来电话,表示自己是扬州市梅苑双语学校八年级(初二)一个学生的家长,放寒假的时候孩子的老师通知2月8日补课,地点不在本校,

在扬州二十四桥宾馆旁的扬州教育学院,并且要缴补课费,至于费用多少没具体说。8日这天,他将孩子送到老师说的补课地点,发现有很多小孩顶着寒风来补课。

“从8日开始,连续上5天,老师

说要收280元。”随后,记者联系上在这所学校读书的一名八年级学生,据该同学透露,放寒假前老师就宣布要补课,也没说自愿不自愿,另外补课期间代伙,要收取每顿8元的伙食费。

记者暗访 3所学校千余学生补课

昨天上午7时40分,记者在扬州教育学院门前看到,不断有学生背着书包进校门,有的是自己骑车,有的是家长送来的。

“你们是哪个学校的,这么早就上课了?”在校门口,记者询问了多名学生,得到的答案是,翠岗中学、梅苑双语学校、树人学校。学生们表示,这不是上课,而是放寒假前老师就通知了,年后要来这个地方补课,而且是收费的,有的补5天,有的要补到2月15日开学。补课

5天的每人缴纳280元左右,还有的是按天收费,每人每天48元。采访中,有的学生说费用还没收,有的说当天就收了。

随后,记者设法进入这所学校,发现综合楼1至5楼的所有教室都有学生在上课,其中1至4楼每层教室分别为七八间,5楼为两间,教室里基本上坐满了学生,每个班级的学生在50人左右。由此计算,在此补课的学生至少在1500人左右。

在3楼一间教室门前,一个男

生正手捧书站在门外。经打听,他是因为作业没做被罚站。在2楼的一间教室,后面黑板处站了10多名学生,也是被老师罚站的。

11时10分过后,学生分批放学。记者确认得知,在这里补课的学生来自扬州树人学校九龙湖校区、扬州市翠岗中学、扬州市梅苑双语学校,他们中有的上初一,有的上初二,还有的上初三和高二等。

采访中,学生们告诉记者,补课的老师就是他们的任课老师。

家长声音 “上有政策下有对策”

昨天的暗访中,记者也采访到一些学生家长,他们表示,教育部门已经禁止补课,可一些学校还在想办法补课,比如像这样的借用外校,正是“上有政策下有对策”的体现。对于开学前的补课,有的家长

提出质疑:“抓住开学前几天甚至10多天上课,究竟能给孩子提高多少成绩?”

针对这种“转战”补课现象,扬州教育界一位不愿透露身份的老师表示,学校按照教学计划给孩子

布置作业,老师认真上课,学生仔细听讲做作业,相互配合好,孩子的成绩不会差到哪里,关键在平时的课堂质量。

对于扬州这三所学校补课的情况,现代快报将继续关注。

警察故事

5任所长接力帮扶孤儿17年

如今,这个孩子已经工作,他说以后要将爱心延续下去

“17年来,在你们的亲切关怀呵护下,我已顺利完成大学学业,3年前走上了工作岗位……”今年春节期间,盐城大丰公安局白驹派出所收到一封信,曾接受爱心帮扶的李元猛在信中表达了对全体民警的诚挚谢意。

李元猛家在大丰市原洋心洼乡(后合并为白驹镇)。1990年,他的父亲因肝癌离世,留下3万多元的债。“1年后他妈妈远嫁他乡,孩子成了孤儿。”李元猛的爷爷李万高说,从那以后,孙子就跟着他一起生活。

李万高的经济条件并不好,当时还有未成年的儿女在上,家里除了几亩地,就只有他拿点微薄的工资。转眼到了1994年,7岁的小元猛到了上学的年龄,眼看就要开学,李万高却在为小元猛的学费犯愁。

一天,家里来了几位客人,他们是白驹派出所的民警。时任派出所所长的赵建荣掏出几百元,并告诉李万高,他们是特意来给小元猛送学费的,“这是全所民警和联防队员捐赠的。”临走时赵建荣还告诉李万高,今后小元猛的学费由他们来解决。

李万高回忆说,从那以后,派出所的民警每个月都会到学校或是家里,了解元猛的学习情况,并在生活上不定期地给予帮助。看到元猛家门前的池塘非常适合养鱼,所长就亲自出面找渔场,把免费鱼苗送到小元猛家;社区民警陈永国得知小元猛衣服不够穿,就把自己儿子的衣服送来给小元猛。

“2005年6月,赵建荣所长调走了,新来的陈国林所长依然在帮助我。”今年27岁的李元猛告诉记者,刚上大学时,每年寒暑假派出所里就会组织捐款,并带一些学习生活

用品到家里来看他。“之后的陈加森、卢定平,还有现在的陈辉所长,他们一直都在关心着我们家。”对每一位帮助过他的所长和民警,李元猛印象深刻。而现任所长陈辉表示,元猛很上进好学,大家都愿意将这根爱心“接力棒”传递下去。

2011年7月,李元猛大学毕业并参加工作。“今年是我工作的第3年,没有派出所的帮助,我也不可能完成学业,更不可能上大学。”如今,李元猛的年收入超过6万,他表示,自己会将这份爱心延续,献给需要帮助的人。 周继坤 姜振军



为盲人说电影

昨天上午,扬州市“心语驿站”婚姻心理指导中心联合扬州市残联开办“说电影”公益活动,邀请被誉为“上海好人”的王世杰担任解说员,让现场20多名盲人朋友共同享受一场特殊的“听觉盛宴”。

帅娟 丁宇 摄影报道

4个月作案19起 “夜行贼”落网

2013年9月底的一个晚上,扬州江都仙女镇一名中年妇女下班后骑车回家,途中发现挂在车头上的皮包不见了;10月21日,同样的一幕发生在江都大桥镇……“夜行贼”的出现,给女性市民带来不小的恐慌。

案件发生后,扬州江都警方迅速立案侦查。经过分析,民警判定这是同一犯罪嫌疑人实施的系列案件。最终,犯罪嫌疑人身份确定:乐某,江都仙女镇人,34岁,曾“两进宫”。

今年的1月16日,乐某再次作案。1月17日凌晨3时许,乐某在家中被抓获。

经初步审讯,犯罪嫌疑人乐某从去年9月到被抓获共实施抢劫、抢夺案件19起,涉案金额1万余元。目前,本案仍在进一步审理中。 戴明广 陈阳 丁宇

今年春运以来,他免费送出一元硬币60多枚

过往乘客点赞扬州“换零民警”

昨天,记者在扬州市汽车东站综合治理办公室见到民警罗怀咏时,他正在整理零钱。据悉,春运以来,罗怀咏已免费送过往乘客60多元零钱。

“平时我会揣点硬币在口袋里,防止有乘客要兑换。”罗怀咏今年40多岁,是扬州市公安局湾头派出所驻汽车东站综合治理办公室的民警,负责汽车东站的治安

管理。自2008年到东站做了驻站民警,罗怀咏在巡查过程中经常碰到

乘客找他换零钱。虽然车站周边有不少小卖部,但乘客要消费才能换到零钱。此外汽车站服务总台也有零钱兑换处,但一些乘客怕跑路,不愿去。看见罗怀咏身穿制服在车站外巡查,乘客想到有困难找警察,就会找他换零。

“隔几天就会碰到乘客找我换零钱,后来我干脆揣着硬币,以备不时之需。”渐渐地,罗怀咏从为乘客换零到免费送零。原来,少数乘客着急换零,可拿出来的是50

元、100元面值的。“乘客因为转乘公交没零钱,差个一块、两块的,我只要身上有,就会送给他们。”罗怀咏说,2008年以来,给乘客换零钞或者送硬币已经成为了他的习惯。后来,换零的事情被家人知道了,老婆孩子都挺支持他,他们有了硬币就会积攒下来交给他。

“因为换零,好多乘客都认识我,信任我,他们会夸‘扬州警察人真好’,听到这话我真的很高兴。”令罗怀咏欣慰的是,因为换零,一

些乘客还与他成了朋友。他们只要经过汽车东站,都会专程来和他聊上几句。

罗怀咏已经记不清2008年至今,他免费送出去多少硬币。不过,今年春运以来,他已免费送过往乘客60多元硬币。

罗怀咏说,车站民警代表着一座城市的形象,只要市民需要,能为他们解燃眉之急,一元硬币就算白给也无所谓。

韩秋